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Ⅲ．自由意見 

 

■主な自由回答意見 
305 人の回答者が自由意見を記述しており、意見の内容は 418 件となった。意見内容を整理する 

と、次の通りである。 

                                            

景観・環境         23 

緑化の推進を        4 
町の美観のため清掃・整備を       4 
悪臭対策を         2 
カラス対策を        2 
街路樹の維持・管理        2 
自然・景観を大事に        2 
鳩のフン害対策を        1 
猫のフン害対策、野良猫対策を      1 
歩行喫煙禁止の強化を       1 
野焼きの取り締まりを       1 
電線の地中化を        1 
桜の保護を         1 
その他         1 

 

                                            

廃棄物・ゴミ         9 

ゴミの収集・回収方法・回数の改善を      4 
ゴミ収集車がスピードを出しすぎ      4 
業者の勝手な回収に疑問       1 

 

                                              

産業          1 

商業的な部分に力を入れていることに満足     1 

 

                                              

まちづくり・住まいの環境        21 
住みやすく満足している      12 
子育てのしやすいまちへ       4 
人口が増えすぎ        1 
マンション等が増え以前の面影が失われてきた     1 
南部の住環境の改善を       1 
老朽化した水道管の取替えを       1 
消防車・救急車の入れないところが多く改善を     1 

 

                                              

公園          10 
公園・公園設備の管理・整備       5 
公園を増やしてほしい       3 
市街地に大きな公園を       1 
中央運動公園で深夜に騒いでいる人がいてうるさい    1 
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計画・開発          19 
アサヒビール工場跡地利用の方針を示し、有効活用を（病院や公園など） 17 
公共工事を増やすべき       1 
公共工事が1～3月に集中している      1 

 

                                              

交通          25 
交通事故が心配、対策強化を       3 
バスの路線・本数の改善を       3 
交通違反の取締りを        2 
自転車のマナーが悪い、取り締まりを      2 
違法駐車・駐輪の取り締まり強化を      2 
北部の交通の充実・改善を       2 
渋滞の解消を        2 
駐車マナー向上を        1 
暴走行為を取り締まって       1 
JR線を横断しにくい        1 
夙川駅前（南側）が運転しづらい      1 
甲陽園駅前での事故が起きないか心配、整備を     1 
盤滝トンネルのETC化に向けて県への働き掛けを    1 
中津浜線の信号が長すぎる       1 
国道176号の通行止めが多すぎる      1 
西宮浜でゲームの影響により交通マナーが悪化     1 

 

                                              

道路          16 
歩行者・自転車専用道路の整備を      3 
道路整備を         3 
側溝にふたがなく危険       3 
歩道の整備を        2 
市道の管理を        2 
国道176号の全区間完成（開通）を      1 
横断歩道橋を廃止に        1 
灯台を壊して高速道路をつなげるのは反対     1 

 

                                              

施設          40 
市民病院の移転・統合について      8 
保育所・幼稚園の増設・充実を      8 
図書館（施設・サービス）の充実を      3 
プールの整備・充実を       3 
市営住宅を増やしてほしい        3 
スポーツ施設の整備・充実を       2 
アサヒビール工場跡地をスポーツ施設に     2 
建物をバリアフリーへ       1 
公共トイレは洋式へ        1 
平和資料館の充実を        1 
体育館を使いやすく        1 
甲子園浜のバスケットコートに電灯を      1 
市民会館の光熱費が高く利用しづらい      1 
芸術文化センターでクラシック音楽祭を     1 
北山緑化植物園の手入れを       1 
市営のドッグラン施設を       1 
児童館等の充実を        1 
市営住宅が手厚すぎる       1 
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教育          15 
教員の増員や教育環境の整備を      5 
教育費が高い、補助を       3 
学校の施設整備を        2 
教員の質の向上を        1 
いじめ対策を        1 
奨学金無利息に        1 
大学無償化へ        1 
北部の小学生の通学バス料金を無料化に     1 

 

                                              

健康・福祉・雇用         73 
待機児童対策を        8 
医療機関の整備・充実を       7 
子育て支援の充実を        7 
高齢者福祉の充実を        6 
子どもの医療費助成の拡充を（中 3 まで、所得制限撤廃など）   5 
保育料が高い        5 
高齢者施設の充実を              4 
子どもが安心して遊べる場所がほしい      4 
学童保育の充実を        3 
不妊治療への支援を        3 
福祉の充実を        2 
生活保護を優先しすぎ、見直しを      2 
高齢者福祉に対する方針を       1 
子ども・障がい者・高齢者にやさしいまちに     1 
小児医療の充実を        1 
ひとり暮らしの高齢者対策を       1 
ひとり親家庭への支援の充実を      1 
不育症への支援を        1 
高齢者対策に満足        1 
高齢福祉課の体制が良い       1 
雇用支援サービスの充実を       1 
市政ニュースなどで園児募集・待機状況等を詳しく情報提供を   1 
高齢者のバス料金を半額に       1 
育成センター（学童）をもっと親の負担の少ない組織へ    1 
生活保護の充実を        1 
その他         4 

 

                                              

防災・防犯          43 
防災対策の充実・強化を       15 
街灯、防犯灯の改善を       7 
防災についての広報を       5 
ゲリラ豪雨対策を        4 
防犯カメラの設置、増設を        4 
防災無線放送が聞き取りにくい       2 
防犯対策の強化を        2 
警察の対応に不安        2 
避難訓練の実施を        1 
雨水タンク設置の助成を       1 
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コミュニティ・交流         8 
地域で映画大会の開催を       1 
地域コミュニティが希薄        1 
近所づきあいが減った       1 
地域の活動が不明瞭        1 
自治会がなく不安        1 
自治会への支援を        1 
「宮っ子」が自宅に届かない       1 
その他          1 

 

                                              

選挙・議会・議員         2 
市議会議員定数の削減を        1 
顔の見える市議会を        1 

 

                                              

行政          92 
市政・市政のサービスに満足している     12 
北部地域のサービス充実を（行政、医療、商業、交通、講座・イベント） 10 
税金が高い、税金を下げてほしい      7 
市政ニュースについて       7 
税金の無駄づかいをせず、使途を適正・明確に     5 
北部と南部地域の格差の是正を      5 
職員の資質向上、対応の改善を      4 
広報などの情報発信に力を入れて      4 
市長に不満         4 
市長に期待している        3 
市役所のサービス向上を       3 
平和事業の見直しを        3 
北部地域は宝塚市や三田市、神戸市北区と連携を（子育て、医療、防災）  2 
市民のために努力を        2 
弱者を大切にする市政を       2 
女性が活躍できる仕組みづくりを      2 
行政と市民の意思の疎通をよくすべき      2 
開かれた市政を        1 
休日にも開庁を（市役所、公共施設）      1 
市長選挙の公約を守って       1 
職員の待遇見直しを        1 
市税通知が遅い        1 
限られた予算で活気ある西宮へ      1 
住みたいまちへ積極策を       1 
真面目な人が損をしない行政を      1 
高齢者には減税を        1 
花火大会の再開を        1 
水道代が高い        1 
その他          4 
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市民意識調査         21 
フィードバックについて       4 
回答が困難         3 
税金や時間の無駄、無意味       2 
市民の声を聞くのは良い       2 
興味がない         2 
知らないことがあった       2 
参考になる情報があった       2 
設問が多すぎ、的を絞った設問を      1 
プライバシーに配慮を       1 
その他         2 

 

                                              

 


